



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2017年11月7日
星期二
农历丁酉年九月十九
第27205期
今日12版 济宁日照16版
热线电话: 0531-85193911

国际竹藤组织成立二十周年 习近平致信祝贺 强调构建人类命运共同体 共同建设更加美丽的世界

新华社北京11月6日电 国际竹藤组织成立20周年志庆暨竹藤绿色发展与南南合作部长级高峰论坛6日在北京举行。国家主席习近平向国际竹藤组织致贺信。

习近平指出,国际竹藤组织成立20年来,为加快全球竹藤资源开发、促进竹藤产区脱贫致富、繁荣竹藤产品贸易、推动可持续发展发挥了积极作用。

习近平强调,中国共产党第十九次全国代表大会提出,中国坚持人与自然和谐共生,致力于建设生态文明,走绿色发展之路,建设美丽中国。中国将继续支持国际竹藤组织工作,愿同国际社会一道,积极落实2030年可持续发展议程,推动全球生态文明建设,推动构建人类命运共同体,共同建设更加美丽的世界。

国际竹藤组织成立于1997年,是第一个在中国设立的政府间国际组织。

新旧动能转换持续发力 前三季度我省 固定资产投资近4万亿元

前三季度,全省固定资产投资完成39797.8亿元,同比增长8.0%,比全国增速高0.5个百分点

工业技改投资持续加大

完成投资10639.9亿元,同比增长5.6%
占全部工业投资的比重达到56.2%

基础设施投资快速增长

投资7264.3亿元,同比增长33.8%
对全部投资增长的贡献率达到62.5%

高耗能行业投资持续回落

投资6264.5亿元,同比增长5.2%,增速分别比上半年和上年同期回落2.3和13.5个百分点

产能过剩行业投资由升转降

投资3629.6亿元,速度由上年同期增长5.4%转为下降4.2%

制图: 巩晓蕾

□记者 代玲玲 实习生 赵方方 通讯员 赵廷亭 报道
本报济南11月6日讯 记者从省统计局获悉,前三季度,全省固定资产投资完成39797.8亿元,同比增长8.0%,比全国增速高0.5个百分点。这其中,国有投资共完成7233.1亿元,同比增长31.0%,增速比全部投资高23.0个百分点,比民间投资高28.2个百分点。

工业技改投资持续加大。前三季度,工业技改完成投资10639.9亿元,同比增长5.6%。基础设施投资快速增长。前三季度,基础设施投资7264.3亿元,同比增长33.8%。高耗能行业投资持续回落。前三季度,高耗能行业投资6264.5亿元,增速分别比上半年和上年同期回落2.3和13.5个百分点。产能过剩行业投资由升转降。前三季度,产能过剩行业投资3629.6亿元,速度由上年同期增长5.4%转为下降4.2%。

泰山近两年鸟类新增 30种



以前生活在南方的一些鸟种,如领雀嘴鹀(上图)等已在泰山安家落户。 □CFP供图

据新华社济南11月6日电 记者6日从泰山景区管委会获悉,自2016年以来,泰山新监测到包括黑冠鹃鹖、赤腹鹰、雀鹰、凤头蜂鹰等国家二级保护野生动物在内的30种鸟类,目前记录在册的泰山鸟类达316种,生态明显改善。

2016年,泰山成功申报成为“全国生物多样性监测项目鸟类示范观测样区”。目前全国生物多样性监测(鸟类)项目为期10年,现已在全国31个省(区、市)共建立336个观测样区,开展常态化观测,最终目标是构建布局合理、覆盖所有动物地理单元的鸟类观测网络,为国家生物多样性保护工作提供科技支撑。据专家介绍,以前生活在南方的一些鸟种,如黑领噪鹛、橙翅噪鹛、领雀嘴鹀等,现已在泰山安家落户,印证了随着气候变化全国范围内“南鸟北迁”的趋势。

中央宣讲团党的十九大精神报告会举行

汪永清作宣讲报告 刘家义主持

□记者 张国栋 李子路 报道
本报济南11月6日讯 根据中央统一安排部署,中央宣讲团党的十九大精神报告会今天上午在山东会堂举行。中央宣讲团成员、中央政法委书记汪永清作宣讲报告,省委书记刘家义主持报告会。

省委副书记、省长龚正,省政协主席刘伟,全国人大常委会委员、中央文史资料委员会副主任陈光林,省委副书记、济南市委书记王文涛,省里的老同志赵志浩、陆懋曾、韩寓群和省委常委出席报告会。

汪永清在宣讲报告中首先阐述了党的十九大的重大意义、主要成果,介绍了十九大报告的起草过程,结合自己学习报告的体会,紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想这个主线,坚持问题导向,结合山东实际,运用大量数据和生动案例,就党的十九大的鲜明主题、习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵、过去五年的历史性成就和历史性变革、中国特色社会主义进入新时代、我国社会主要矛盾的变化、两个一百年奋斗目标战略部署、经济社会发展重大部署、坚定不移推进全面从严治党等八个方面重大问题作了深入浅出的阐释和解读。他指出,党的十九大大立足时代和全局的高度,着眼中国特色社会主义事业长远发展,郑重提出习近平新时代中国特色社会主义思想,并确立为我们党的指导思想,实现了党的指导思想的又一次与时俱进。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国的马克思主义,其核心要义是坚持和发展中国特色社会主义,最大特点是为人民代言、为人民立言,体现了我们党以人民为中心的价值追求。要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的重大历史贡献和丰富内涵,深刻领会新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略,全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,更好引领党和人民事业发展。

汪永清强调,学习贯彻党的十九大精神,要把着力点聚焦到习近平新时代中国特色社会主义思想,聚焦到党和国家事业取得历史性成就和发生历史性变革上,聚焦到中国特色社会主义进入新时代等重大论断上,聚焦到贯彻落实党的十九大的重大决策部署上,聚焦到习近平总书记是全党拥护、人民爱戴、当之无愧的党的领袖上,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,锐意进取,埋头苦干,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利继续奋斗。宣讲

报告在现场听众中引起热烈反响,赢得了全场热烈掌声。

刘家义在主持讲话中指出,汪永清同志的宣讲报告是对我们学习领会党的十九大精神的一次深入辅导,对于更好地理解把握党的十九大精神、抓好学习宣传贯彻具有重要指导作用。深入学习宣传贯彻党的十九大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事。习近平新时代中国特色社会主义思想是党的十九大的灵魂,是我们必须长期坚持的指导思想,要紧紧扭住“五个聚焦”,深刻理解和把握党的十九大精神,切实把这一科学理论武装头脑,指导实践、推动工作。要扎扎实实把学习贯彻党的十九大精神引向深入,各级领导干部要先学一步、学深一层,深入基层一线为广大党员干部群众进行宣讲。要联系实际、联系思想、联系工作,让群众听得懂、能领会、可落实,提高学习宣传的针对性。要加强理论研究阐发,切实增强学习宣传的理论深度、实践力度、情感温度,增进人们的政治认同、思想认同、情感认同,真正让十九大精神家喻户晓、深入人心。

要不折不扣落实好党的十九大各项决策部署,结合我省实际,加快新旧动能转换,坚决打赢五场攻坚战,切实推进全面从严治党的纵深发展,扎实做好年末岁初各项工作,把学习宣传贯彻的成效体现在推动山东创新发展、持续发展、领先发展上,不断开创经济文化强省建设新局面。

报告会通过山东广播电视台公共频道、大众网、齐鲁网进行现场直播,12.5万余人在主会场和各分会场听取报告。在主会场参加报告会的有:省级领导同志,住济副省级以上老同志,省有关部门、省管企业和中央驻鲁单位负责同志,驻济高校党委书记,党的十九大精神专题学习班学员,省委宣讲团成员、全省理论宣讲骨干培训班学员,驻济省直机关干部、企业干部、省直机关离退休干部和理论工作者、高校师生代表。

下午,汪永清一行来到济南市历下区法院,与公检法司基层干部、社区群众、师生代表和党的十九大基层代表互动,围绕司法体制改革和社会综合治理等进行了座谈交流。

中央宣讲团成员深入基层与我省干部群众互动交流 把十九大精神及时准确传达到基层

► 要闻·2版

刘家义在省管党员干部党的十九大精神第一期专题学习班作辅导报告 学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想 推动党的十九大精神在山东落地生根开花结果

龚正主持 刘伟王文涛出席

□记者 李子路 张国栋 报道
本报济南11月6日讯 今天下午,省委书记刘家义在省管党员干部党的十九大精神第一期专题学习班作辅导报告,强调要落实习近平总书记懂弄通做实的要求,学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,发挥领导干部的示范带头作用,推动党的十九大精神在山东落地生根、开花结果。省委副书记、省长龚正主持,省政协主席刘伟,省委副书记、济南市委书记王文涛出席。

刘家义指出,把党的十九大精神学习好、宣传好、贯彻好,是当前和今后一段时期的首要政治任务和头等大事。学习贯彻党的十九大精神,必须坚定维护以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央权威和集中统一领导,首要的根本的是维护习近平总书记的核心地位、领袖权威。维护核心是马克思主义建党理论的重要论断,是党的建设的历史经验,是我们从实践中得出的正确结论,是完成新时代历史使命的需要。全省党员干部特别是各级领导干部,必须坚定维护习近平总书记这个全党全军全国各族

人民的坚强核心、英明领袖、伟大统帅,更加自觉地树牢“四个意识”,更加自觉地贯彻落实党中央决策部署,更加自觉地严守纪律规矩,始终忠于核心、坚定维护核心、时刻紧跟核心、坚决捍卫核心,做政治上的明白人。

刘家义强调,必须深刻理解和把握习近平新时代中国特色社会主义思想。各级领导干部要在学习贯彻党的十九大精神中当标兵、作表率,带头把习近平新时代中国特色社会主义思想这条十九大的主线、灵魂学深悟透,深刻理解和把握其科学内涵、理论价值、历史地位,深刻理解和把握习近平总书记在创立这一科学理论中的历史性作用、决定性贡献,以理论上的清醒确保政治上的坚定,自觉将其作为强大的思想理论武器、科学的行动指南,在各项工作中全面准确贯彻落实。必须准确把握中国特色社会主义进入新时代的重大政治论断。站在新的历史方位,把握我国社会主要矛盾的历史性变化,谋划好本地区本部门工作,着力解决好发展不平衡不充分的问题,大力提升发展质量和效益,更

好满足人民日益增长的美好生活需要,努力实现创新发展、持续发展、领先发展。

刘家义指出,必须准确领会全面建设社会主义现代化国家的新目标新举措。各地各部门要将自身的发展目标与党中央作出的战略安排保持高度一致,不折不扣贯彻落实党中央的决策部署。当前要围绕抓重点、补短板、强弱项,加快推进新旧动能转换重大工程,持续用力打好“五场攻坚战”,不断把改革开放推向前进,以创新引领发展,着力保障和改善民生,扎扎实实做好当前工作,为开创经济文化强省建设新局面贡献力量。必须努力适应党的建设的总要求,把政治建设摆在首位,打造高素质专业化干部队伍,持之以恒正风肃纪,夺取反腐败斗争压倒性胜利,积极稳妥推进监察体制改革试点。要在大兴学习之风,改进作风,加强调查研究,勇于担当、攻坚克难中全面加强本领,底气十足地踏上新征程,迎接新挑战。各位学员要珍惜这次学习机会,提高政治站位自觉学,坚持问题导向深入学,牢记使命努力学,严明纪律专心学,在学习中展示新

形象、树立新姿态。

龚正在主持讲话时指出,专题学习班成员要整体把握、全面系统学习党的十九大精神,努力在学思践悟中深化认识,确保学习达到预期效果。要通过学习持续提高政治站位,坚定不移维护核心融入血脉、植入灵魂;通过学习持续提高思想理论水平,坚定不移深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,通过持续提高实践本领,坚定不移把党的十九大战略部署转化为实际行动和工作成效。要把自己摆进去,全面增强各方面本领,既着眼长远,又立足当前,全面贯彻落实省第十一次党代会的部署要求,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,把山东工作做得更好,奋力开创经济文化强省建设新局面。

有关省领导,部分市党政领导班子成员,部分市人大、政协、法院、检察院以及其他厅级领导干部,省委各部委、省政府各组成部门和省直机构,各人民团体厅级领导干部,部分高校科研院所厅级领导干部,国有重点企业有关领导干部等参加专题学习班。

让人民生活一年更比一年好

——十一论学习贯彻十九大精神

□ 本报评论员

为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,是中国共产党人的初心和使命;唯有不忘初心,方可赢得民心、赢得时代,方可善作善成、一往无前。学习贯彻十九大精神,必须始终把人民利益摆在至高无上的地位,坚持以人民为中心的发展思想,提高保障和改善民生水平,加强和创新社会治理,不断满足人民日益增长的美好生活需要,努力让人民生活一年更比一年好。

为什么人的问题,是检验一个政党、一个政权性质的试金石。从我们党第一个纲领、第一份决议,到十九大报告,为人民谋幸福始终是共产党人之为奋斗的目标,始终是我们党一切工作的出发点和落脚点。过去五年,六千万人口稳定脱贫,中等收入群体持续扩大,覆盖城乡的社会保障体系基本建立,人民群众的生活质量显著增强,是历史性成就、历史性变革的最生动体现。在十

九大报告中,“人民”是贯穿始终的鲜明主线。从“不忘初心”主题,到坚持以人民为中心的发展思想,从“幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶”,到推动形成人与自然和谐发展的现代化建设新格局,“人民”二字醒目、力重千钧,体现了我们党作为马克思主义执政党的根本宗旨、根本性质和政治本色。

让人民生活一年更比一年好,要把以人民为中心落实到治国理政全部活动之中。新时代带来新变化,最显著的变化就是人民美好生活需要日益广泛,人民不仅对物质文化生活提出更高要求,公平正义、民主意识、法治意识、参与意识、监督意识、维权意识也在不断增强,不仅期盼更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障,也要求有更公平的法治环境、更安全的社会环境、更优美的生态环境。民之所望,施政所向。以人民为中心,就要把握我国社会主要矛盾的历史性变化,深入贯彻创

新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,在继续推动发展的基础上,解决好发展不平衡不充分问题。要健全人民当家作主制度体系,保证人民依法通过各种途径和形式管理国家事务、经济文化事业和社会事务;推动社会主义文化繁荣兴盛,为人民提供更为丰富的精神食粮;促进人与自然和谐共生,提供更多优质生态产品,满足人民日益增长的优美生态环境需要。坚持立党为公、执政为民,把人民利益贯穿于各项重大战略举措、重大方针政策、重大工作部署中,就一定能够满足人民在经济、政治、文化、社会、生态等方面日益增长的需要,不断促进人的全面发展、全体人民共同富裕。

让人民生活一年更比一年好,要切实提高保障和改善民生水平,既尽力而为,又量力而行,一件事情接着一件事情办,一年接着一年干。“柴米油盐酱醋茶”看似事不大,却是关乎民生民

的大事,也是关乎改革发展的大问题。保障和改善民生,就要把人民群众的小事当作自己的大事,从人民群众关心的事情做起。经济发展是改善民生的基础,经济发展水平决定着改善民生的能力,离开经济发展谈改善民生是无源之水、无本之木。我们要根据经济发展和财力状况,多做那些现实条件下可以做的事情,多做雪中送炭的重点民生工作,多引导和鼓励广大群众通过勤劳致富改善生活,不要做过多过高的承诺,使改善民生既是党和政府工作的方向,也是人民群众自身奋斗的目标。保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。我们要始终把增进民生福祉作为推进发展的根本目的,把教育事业放在优先位置,坚持积极就业政策,坚决完成脱贫攻坚任务,全方位全周期保障人民健康,让改革发展成果更多更公平惠及全体人民,不断满足人民过上美好生活的需要,保证全体人民在共建共享发展中有更多获得感幸福感安全感。